

Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 101.
ВОСКРЕСЕНЬЕ
23
МАЯ
1954 г.

Цена 15 коп.

ВЕЛИКАЯ ДРУЖБА

В СЯ СТРАНА, все народы Советского Союза торжественно и радостно отмечают выдающееся историческое событие—трехсотлетие воссоединения Украины с Россией.

В эти дни в городах и селах Украины, Российской Федерации, всех братских республик царит большой патриотический подъем. Отовсюду идут слова горячего приветия русскому и украинскому народам, чья многовековая и нерасторжимая дружба являет собой высший пример для всех народов. Еще теснее сплавляются народы Советского Союза вокруг Коммунистической партии, великой вдохновляющей и руководящей силы в борьбе за построение коммунизма.

Самоотверженным творческим трудом на благо своей любимой Отчизны советские люди ознаменовывают всенародный праздник. В социалистическом соревновании работников промышленности, транспорта, сельского хозяйства с огромной силой проявляются дружба и взаимная помощь народов СССР.

Под знаком нерушимой дружбы народов прошла декада украинской литературы и искусства в столице нашей Родины—Москве, равно как и выступления деятелей русской литературы и искусства в Киеве. Эта декада вылилась в яркую демонстрацию сотрудничества двух великих культур, единых по своему социалистическому содержанию, многообразных и красочных по своей национальной форме.

Сегодня в Киеве открывается юбилейная сессия Верховного Совета Украинской Советской Социалистической Республики, в работе которой примут участие делегации Российской Федерации, всех братских Советских республик. На этой сессии встречаются представители украинского и русского народов, чтобы вновь засвидетельствовать незыблемость их вечной братской дружбы.

Триста лет прошло с тех пор, как переяславская Рада по призыву выдающегося государственного деятеля и полководца Богдана Хмельницкого приняла историческое решение о воссоединении Украины с Россией.

Навеки вместе! — таково было единодушное волеизъявление украинского народа. Воссоединение Украины с Россией, обусловленное всем многовековым развитием экономических, политических и культурных связей обеих стран, отвечало жизненным интересам и чаяниям украинского и русского народов. Оно во многом способствовало укреплению Российского государства и подъему его международного авторитета, содействовало росту производительных сил России и Украины, культурному взаимообогащению двух братских народов.

Злейшие враги нашей Родины—иноземные захватчики, великодержавные шовинисты и украинские буржуазные националисты—немало потратили усилий для того, чтобы вбить клин между русским и украинским народами, разъединить и тем самым ослабить их силы. Но тщетны были попытки врага!

Дружба трудящихся России и Украины росла и крепла в совместной борьбе против общих врагов—царизма, крепостников и капиталистов, а также против иноземных захватчиков. В эпоху империализма эту борьбу возглавил самый революционный в мире русский рабочий класс, руководимый своим боевым авангардом—Коммунистической партией.

Созданная более полувека тому назад, наша партия на протяжении всей своей истории последовательно проводила выработанную великим Лениным теоретическую программу и политику по национальному вопросу. Высоко поднимая знамя пролетарского интернационализма, Коммунистическая партия решительно боролась как против великодержавного русского шовинизма, так и против местного национализма, добивалась слияния национально-освободительного движения угнетенных национальностей России с борьбой рабочих против буржуазно-помещичьего строя, за установление диктатуры пролетариата.

Великая Октябрьская социалистическая революция навсегда уничтожила социальное и национальное угнетение народов бывшей царской России, провозгласила политику мира и дружбы народов, равенство и суверенность всех народов нашей страны. Коммунистическая партия сплотила народы Советского Союза в единую братскую семью. Под ее руководством народы СССР осуществили величайшие революционные преобразования, построили первое в мире социалистическое общество.

В советском обществе утвердилась и безраздельно господствует идеология дружбы народов. Она выдержала самые суровые испытания и еще более закалилась в годы Великой Отечественной войны против фашистских агрессоров, против их идеологии звериного национализма и расовой ненависти.

Дружба народов СССР превратилась в могучую движущую силу, в источник крепости и непобедимости Советского многонационального государства. Потерпели и впредь будут терпеть провалы все коварные замыслы империалистических хищников посеять вражду между народами СССР, подорвать могущество нашего социалистического государства. Русские и украинцы, белорусы и литовцы, грузины и армяне, узбеки и казахи—все национальности нашей Родины сплотились воедино во-

круг своей родной Коммунистической партии и Советского правительства, претворяющих в жизнь ленинско-сталинскую национальную политику, уверенно ведущих страну к новым и новым победам. Советские люди хорошо знают, что при дружбе народов нам не страшны никакие враги, ни внутренние, ни внешние. Занятые мирным созидательным трудом, народы СССР крепят могущество Советского государства, его обороноспособность. Великий Советский Союз—твердыня дружбы и славы народов нашей страны, несокрушимый оплот мира во всем мире.

В эти торжественные дни к Советскому Союзу вновь обращают свои взоры сотни миллионов трудящихся капиталистических стран. Великие успехи Советского Союза и его составной части—Украинской ССР в создании и укреплении социалистического строя и в строительстве коммунизма является вдохновляющим примером для народов всего мира.

Под знаменем все более крепнущей дружбы и взаимопомощи в хозяйственном и культурном строительстве развиваются отношения между Советским Союзом и народно-демократическими странами. На юбилейную сессию Верховного Совета Украинской ССР приглашены в качестве дорогих гостей представители народно-демократических стран. Это является новым ярким выражением крепнущей дружбы народов всего демократического лагеря в борьбе за дело мира, демократии и социализма.

Знаменательную историческую дату—трехсотлетие воссоединения Украины с Россией—народы Советского Союза отмечают в обстановке бурного роста трудовой и политической активности масс. Грандиозная программа дальнейшего развития страны, начертанная в решениях XIX съезда партии, сентябрьского и февральско-мартовского пленумов Центрального Комитета и других постановлений партии и правительства, вдохновляет советских людей на борьбу за новый мощный подъем социалистической экономики и культуры, за повышение благосостояния народа.

Крепка, как гранит, дружба украинского, русского и других народов Советской страны. Эта дружба является главным условием всех успехов братских советских республик.

Да живет и крепнет нерушимая дружба народов СССР—источник силы и могущества нашей великой Родины!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа!

Под знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии—вперед, к победе коммунизма!

(Передовая «Правды» за 22 мая).

Да живет и крепнет нерушимая дружба народов СССР—источник силы и могущества нашей великой Родины!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа!

Под знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии—вперед, к победе коммунизма!

ПРИКАЗ

Министра Обороны Союза ССР

22 мая 1954 г. № 75 Гор. Москва.

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Личный состав Вооруженных Сил Союза ССР вместе со всем советским народом отмечают 300-летие воссоединения Украины с Россией, как выдающееся историческое событие, как большой национальный праздник украинского и русского народов и всех народов Советского Союза.

Поздравляю Вас с всенародным праздником 300-летия воссоединения Украины с Россией.

В честь нерушимой братской дружбы народов СССР приказываю:

23 мая провести в столице Советской Украины—Киеве, в городах Харькове, Переяслав-Хмельницком, во Львове и в городах-героях: Севастополе и Одессе парад войск и произвести салют двадцатью артиллерийскими залпами.

30 мая провести в столице нашей Родины—Москве парад войск и произвести салют двадцатью артиллерийскими залпами.

Да здравствует наша великая Родина—Союз Советских Социалистических Республик!

Да здравствует братская дружба между народами нашей страны—источник силы и могущества многонационального социалистического государства!

Да здравствуют и крепнут овеянные славой побед Советские Вооруженные Силы, стоящие на страже мира и безопасности нашей Родины!

Да здравствует Советское Правительство!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза, великая вдохновляющая и руководящая сила советского народа в борьбе за построение коммунизма!

Министр Обороны Союза ССР Маршал Советского Союза Н. А. БУЛГАНИН.

Письма с Украины

На днях знатный осмотрщик вагонов станции Батраки Петр Гаврилович Коннов получил письмо от осмотрщика вагонов станции Шепетовка тов. Марчука.

Тов. Марчук в письме рассказывает о своих трудовых успехах, о том, как украинский народ празднует знаменательную дату—300-летие воссоединения Украины с Россией, и просит тов. Коннова поделиться опытом работы.

Тов. Коннов познакомил с содержанием письма товарищей по ра-

боте и не замедлил дать ответ. В своем письме тов. Коннов, приветствуя тов. Марчука с всенародным праздником—300-летием воссоединения Украины с Россией, поделился опытом своей многолетней работы на посту осмотрщика вагонов.

Письмо со станции Шепетовка получила и смазчица Полина Попова. Теперь между вагонниками Батраков и вагонниками Шепетовки завязалась крепкая, деловая дружба.

Собрание трудящихся, посвященное 300-летию воссоединения Украины с Россией

Недавно в клубе гидротурбинного завода состоялось торжественное собрание рабочих и инженерно-технических работников завода и жителей поселка, посвященное празднованию 300-летия воссоединения Украины с Россией. С докладом «Великая дружба двух великих народов» на

собрании выступил тов. Соколов. После доклада для трудящихся демонстрировался цветной художественный фильм «Концерт мастеров украинского искусства».

На собрании присутствовало около 150 человек.

А. Тарасов.

Вечер, посвященный Т. Г. Шевченко

Клуб имени Коминтерна на днях провел молодежный вечер, посвященный жизни и творчеству Т. Г. Шевченко.

Доклады о жизни и творчестве великого украинского поэта сделали учащиеся девятого класса железнодорожной школы Варламова и Сидорина.

Затем участники самостоятельно выступили с чтением произведений Т. Г. Шевченко. Стихотворение «Днепр» на украинском языке прочитала ученица Бевз, «Завещание» — Сазонова.

На вечере присутствовало более 150 юношей и девушек.

„Поет Украина“

Над седым Днепром, над селами и городами Украины разносится величавая песня о родной Коммунистической партии. Этой песней начинается новый цветной фильм—концерт «Поет Украина». На экране—участники республи-

канского смотра народных талантов в Киеве, посвященного 300-летию воссоединения Украины с Россией.

В ближайшее время фильм выходит на экраны страны. (ТАСС).

Новая жизнь древнего Звенигорода

ЗВЕНИГОРОД (Львовская область), 21 мая. (ТАСС). В дни празднования 300-летия воссоединения Украины с Россией электрические огни впервые озарили древний Звенигород, бывшим цветущим городом во времена князя Даниила Галицкого. За его стенами русины долго выдерживали осаду полчищ Батая.

Прошумели века над древним Звенигородом и к нему вернулась вторая цветущая молодость.

За годы советской власти Звенигород обогатился десятками новых зданий, изменившими его внешний облик. В центре села высится здание клуба, сооружены библиотека, школа, магазины, медицинский пункт.

После трудового дня около 200 колхозников и колхозниц занимается в кружках художественной самодеятельности. Большой популярностью пользуется местный колхозный хор, а звенигородские музыканты составляют ядро районного колхозного симфонического оркестра.

Великая дружба русского и украинского народов

Донбасс — Кузбасс

В эти дни, когда вся Советская страна отмечает 300-летие воссоединения Украины с Россией, горняки нашей шахты трудятся с особым подъемом. Весь коллектив несет трудовую вахту в честь всенародного праздника, стремится работать лучше и производительнее. В этом стремлении сказывается великая животворная сила единения, дружбы народов, которая поднимает советских людей на славные подвиги во имя своей любимой Родины, где все народы равны, спаяны в единую братскую семью.

Донбасс всегда был связан теснейшими узами со всей нашей необъятной Родиной. Рабочие Донбасса вместе со всем рабочим классом России прошли героический путь трех революций. И в годы гражданской войны, и в годы Великой Отечественной войны в боях за Донбасс плечом к плечу сражались русские, украинцы, представители многих народов нашей страны.

Ярким проявлением братской дружбы советских народов явилось активное участие всей страны в восстановлении всесоюзной кочегарки. Из всех союзных республик шли в Донбасс беспрерывным потоком оборудование и материалы. Только благодаря такой дружеской помощи всего многомиллионного советского народа мы возродили наш родной Донбасс в неслыханно короткий срок и в течение первой послевоенной пятилетки преувеличили довоенный уровень добычи угля.

Из далекого Казахстана в Донбасс идет медь, из Узбекистана — кабель, из Грузии — электровозы, из Армении — трансформаторы и проволока, из Азербайджана — оборудование для откатки, из Мордовии — выпрямители для электровозов, из Белоруссии — насосы и самосвалы, из Латвии — сигнальная аппаратура. Шли оборудование и материалы промышленных городов и лесные районы Российской Федерации — Сибири, Урала, Поволжья и Архангельска. Десятки предприятий Ленинграда и Москвы дают нам моторы, турбины, электроаппаратуру, котлы. Большой вклад в развитие Донбасса вносит промышленность Киева, Харькова,

Одессы, Осипенко и Закарпатья.

Трудящиеся Донбасса связывает с трудящимися всех братских республик большая производственная дружба. Сотни промышленных коллективов бассейна соревнуются с заводами, шахтами, рудниками, фабриками, промыслами страны. Одним из старейших и традиционных является соревнование шахтеров Донбасса и Кузбасса. В последние годы оно приняло особенно широкий размах. Мы, горняки, чувствуем его повседневно в своей борьбе за уголь.

Вот характерный пример из нашей практики. После восьмилетнего пребывания в Кузбассе на нашу шахту вернулся коренной донбассовец, старый горняк Афанасий Викентьевич Зуев. В Кузбассе он эвакуировался в годы войны и, вернувшись в Донбасс, сохранил горячий интерес к жизни и работе кузбасских друзей. Когда т. Зуев узнал из газет об опыте кузбасской шахты Полисаевская по применению комплексной механизации труда в циклирующей лаве, он решил перенять этот ценный почин. Весь коллектив участка № 3 единодушно поддержал предложение своего руководителя. В результате мы резко улучшили свою работу. Все рабочие перевыполняют нормы, и у нас самая высокая производительность труда. Теперь по такому же принципу организован труд еще в двух лавах, а также и на других шахтах нашего треста.

Это один из многочисленных примеров, показывающих огромную силу соревнования шахтеров двух крупных угольных бассейнов страны, помогающую вскрывать и ставить на службу Родине все новые и новые резервы производства.

Отмечая 300-летие воссоединения Украины с Россией, горняки нашей шахты, как и всего Донбасса, еще больше повышают свою активность в этом замечательном соревновании, борются за новые успехи в труде.

Никифор ГОЛУБ,
водитель комбайна шахты
Ново-Мушкетеро треста
«Буденовоуголь», Герой
Социалистического Труда.

Источник нашей силы

Дружба народов — великое дело. Хочется сказать несколько слов о недавнем. Гитлеровские разбойники ворвались на Украину. Тяжелые то были времена. Но мы знали, что, пока жива дружба народов нашей Родины, нет и не может быть на свете силы, которая смогла бы нас одолеть. Знали, что придет на Украину помощь. И не ошиблись!

Наши колхозы, совхозы, фабрики и заводы, города и села были опустошены. А теперь они не только восстановлены, но стали еще лучше. Поднялась из руин Украина, воссоединила все свои земли, стала еще более цветущей и сильной державой. Все это оказалось возможным опять-таки благодаря народам-братьям, и прежде всего благодаря русскому народу.

Мне не раз приходилось бывать в Российской Федерации, в столице СССР — Москве. От этих поездок у меня остались самые лучшие воспоминания. Русские товарищи проявляли искренний и глубокий интерес к моей работе, к моим мыслям и стремлениям,

оказывали мне помощь, украинскую колхозницу, заботой и вниманием.

Наверное, не найдется теперь ни одного человека на Украине, который бы не понимал, не ощущал всем сердцем, что источник нашей силы, нашего счастья — в нерушимой дружбе с великим русским народом, со всеми народами нашей Родины.

300-летие воссоединения Украины с Россией — наш большой всенародный праздник. Все стремятся отметить его новыми трудовыми успехами во имя дальнейшего укрепления Советской Отчизны. Стремятся к этому и колхозники нашего звена, славные труженицы. Сейчас мы усердно трудимся на полях. Мы решили во что бы то ни стало собрать в этом году по 500 центнеров сахарной свеклы с гектара.

Мария ФАСТОВА,
Герой Социалистического Труда,
депутат Верховного Совета
Украинской ССР, звеньевая колхоза имени Карла Маркса, Семеновского района, Полтавской области.



В начале 1953 года колхозники артели имени Богдана Хмельницкого Садгорского района Черновицкой области побывали в колхозе имени Владимира Ильича Ленинского района Московской области. Украинские гости ознакомились с достижениями московских колхозников и заключили с ними договор на социалистическое соревнование. Недавно делегация из колхоза имени Владимира Ильича прибыла в садгорский район для проверки выполнения договора.

НА СНИМКЕ: старейший колхозник артели имени Богдана Хмельницкого Н. И. Гамаль вручает хлеб-соль руководителю делегации колхозников Подмоскovie М. В. Шульгину.

Фото В. Карлова.

В ЕДИНОЙ СОВЕТСКОЙ СЕМЬЕ

Веками был разбеден украинский народ искусственными границами, веками страдал под игом иноземных владык. Топтали западноукраинскую землю и жестоко эксплуатировали трудящихся австро-венгерские бароны, польская шляхта, немецко-фашистские захватчики, заморские концессионеры.

Жестокая, ни с чем не сравнимая эксплуатация тесно переплеталась с национальным гнетом. Дети наши лишены были возможности учиться на родном языке. Закрыты были для них двери высших учебных заведений. В селах запрещалось петь украинские песни. Доходило до того, что даже у себя дома не разрешалось говорить на языке отцов.

Иностранцы захватчики посягали на самое дорогое — они старались посеять рознь между братскими народами — русским и украинским, между всеми народами нашей страны. Но из этих попыток врагов трудящихся ничего не вышло и никогда не выйдет!

Советская власть, завоеванная трудящимися под руководством Коммунистической партии, навсегда уничтожила искусственные границы, разъединявшие народы нашей страны. Как родная мать, собрала она украинский народ в одну семью и открыла перед ним неограниченные возможности роста его экономики и культуры.

Отсталая когда-то область — Львовщина превратилась в область крупного социалистического сельского хозяйства, а город Львов — в большой индустриальный и культурный центр республики. Здесь работают филиал Академии наук УССР, 11 научно-исследовательских учреждений, филиал Музея В. И. Ленина, 5 театров, 12 вузов, 30 техникумов.

С каждым годом изменяет свое лицо и село Сокольников. Растут его люди. В бывшем имении помещика Парыляка разместились сейчас Дом сельскохозяйственной культуры, колхозная библиотека, радиоузел, правление арте-

ли, а вокруг выросли добротные хозяйственные сооружения — типовая кирпичная конюшня, коровник, свинарник, кормоцех, сарай для сельскохозяйственного инвентаря.

В колхозное производство и быт членов артели все шире внедряются электричество, газ. Уже во всех домах колхозников, административных и культурно-бытовых учреждениях имеется электричество, водопровод, радио. Газ пока еще не имеет широкого применения в быту колхозников. Мы подвели его только к Дому культуры, кормоцеху, свинарнику и теплице. Но в недалеком будущем газ станет обогревать школу, больницу, клуб и все дома колхозников.

Дети колхозников обучаются в средней школе. А сколько наших юношей и девушек обучаются в высших и специальных средних учебных заведениях Львова, Ужгорода, Киева!

В подъеме экономики и культуры села мы постоянно ощущаем помощь Коммунистической партии, Советского правительства, нашего старшего брата — великого русского народа. На наших полях работают сталинградские тракторы, ростовские комбайны, луберецкие, гомельские машины. Много техники идет к нам из Алтая, Владимира, Рязани, Челябинска и других городов России.

Большую помощь в организации своего общественного хозяйства мы получили, изучая опыт работы колхоза имени Молотова, Раменского района, колхоза «Победа», Дмитровского района, и многих других передовых колхозов Московской области.

Широкое внедрение сельскохозяйственной техники и опыта передовых колхозов позволило нам в короткий срок повысить урожайность полей, продуктивность животноводства, резко увеличить доходы и стоимость колхозного трудового дня.

Делегация нашего колхоза посетила ряд колхозов Московской области. Мы побывали в колхозах имени Молото-

ва, Раменского района, имени Сталина, Кунцевского района, в совхозе «Горки-2», в Мытищинской МТС. Эта поездка была актом дружбы двух братских народов, она ознаменовалась новыми проявлениями бескорыстной помощи нашему молодому колхозу со стороны передовых колхозов Подмоскovie. Мы запомним ее на всю жизнь. Всюду, куда мы приезжали, нас встречали, как родных, охотно знакомили со своими достижениями, выражая самое горячее желание помочь нам.

Мы возвратились из колхоза Подмоскovie с одним стремлением — еще самоотверженнее бороться за выполнение исторических решений партии и правительства, направленных на быстрый подъем всех отраслей сельского хозяйства.

В договоре заключенном с колхозом имени Сталина, Кунцевского района, мы обязались вырастить в 1954 году по 18 центнеров зерновых с гектара, по 220 центнеров овощей и по 160 центнеров картофеля с гектара, надолить от каждой коровы по 2.700 литров молока и получить общий доход не менее 1 миллиона 800 тысяч рублей.

Выполняя это обязательство, колхоз увеличил парниковое хозяйство в два раза, построил пруд площадью в 7 гектаров, подвесную дорогу к коровнику, изготовил 100 тысяч торфоперегнойных горшочков и заготовил 800 тонн торфокомпостных удобрений, посадил 12 гектаров нового сада и 3 гектара ягодников.

Социалистическое соревнование и тесная дружба с русскими друзьями принесут колхозу новые успехи в борьбе за крутой подъем сельского хозяйства. Вместе с тем это будет нашим вкладом в великое дело дальнейшего укрепления дружбы украинского и русского народов, всех народов нашей страны.

Г. ДЗЮРИЙ,
бригадир садово-огородной
бригады колхоза имени
Кагановича,
Пустомытовского района,
Львовской области.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

✪ Посевная площадь картофеля в колхозах и совхозах в текущем году увеличивается по сравнению с прошлым годом на 38 тысяч гектаров и будет доведена до 903 тысяч гектаров. Овощными культурами намечено засеять 314 тысяч гектаров, или на 13 тысяч больше, чем в 1953 году.

✪ На освоение целинных земель в Казахской ССР и на Алтае с Украины выехало более 23 тысяч квалифицированных рабочих

и специалистов сельского хозяйства.

✪ В Украинской ССР работает около 30 тысяч школ, в которых обучается свыше 6,5 миллиона детей.

✪ На Украине имеется высших учебных заведений больше, чем в любой капиталистической стране Западной Европы. В 144 вузах республики обучается вместе с заочниками 275 тысяч чело-

век, в 601 техникуме и других специальных учебных заведениях — 265 тысяч человек. В прошлом году вузы и техникумы Украины дали стране 76 тысяч молодых специалистов.

✪ В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией в текущем году начнется сооружение нового здания Киевского государственного университета имени Т. Г. Шевченко.

Опыт передовиков—всем рабочим

За массовое вождение тяжеловесных поездов

Рассказ старшего машиниста паровоза тов. Голотайстрова М. Н.

По примеру передовых московских предприятий во всех отраслях промышленности нашей страны развернулось социалистическое соревнование за повышение производительности труда. Этот патристический почин нашел горячую поддержку и на железнодорожном транспорте. Сызранские паровозники с каждым месяцем все больше водят тяжеловесных поездов, способствуя быстрейшему продвижению грузов для народного хозяйства. Если за первый квартал текущего года было проведено 970 тяжеловесных поездов, то за апрель—910. Причем вес тяжеловесных поездов все увеличивается. Стало значительно больше и машинистов, овладевших этим передовым методом.

Каждый машинист, его помощник и кочегар стремятся к тому, чтобы перевести своим паровозом как можно больше грузов. Но одного желания для этого еще недостаточно. Нужно хорошо знать свое дело, в совершенстве изучить локомотив, правила технической эксплуатации, профиль и состояние пути. В этом я и мои напарники машинисты тт. Давыдов и Наумов добились некоторых успехов.

За четыре месяца 1954 года коллектив нашего паровоза провел 27 тяжеловесных поездов, на которых перевезено дополнительно более семи тысяч тонн груза. При этом бригадами сэкономлено 25 тонн топлива. Я хочу поделиться с моими товарищами, сызранскими паровозниками, некоторым опытом вождения поездов, превышающих весовую норму.

Наша бригада, перед каждой поездкой с тяжеловесным составом с особой тщательностью принимает паровоз и подготавливает его к рейсу. Я лично проверяю правильность смеси угля и наличие воды в тендерном баке, исправность песочного хозяйства и наличие песка в песочнице.

При ведении тяжеловесного поезда усиливается форсировка котла и вместе с этим повышается перегрев пара, что вызывает необходимость вести более тщательный контроль за смазкой золотников и поршней. Кроме того, осматриваю топку, контрольно-измерительные приборы, автотормоза, экипажную часть и т. д. Мой помощник в это время производит смазку всех трущихся частей паровоза и одновременно проверяет их состояние. Кочегар подготавливает уголь для отопления паровоза.

Большой трудностью для машиниста является взятие с места тяжеловесного поезда. Мой совет



молодым машинистам — лучше всего начинать вождение тяжеловесных поездов с увеличения веса состава на 200 тонн и постепенно его повышать. Но у нас есть немало молодых машинистов, которые сразу начинают водить поезд со значительным превышением весовой нормы. Конечно, препятствовать им в этом никто не может.

Те правила и приемы, которыми мы пользуемся при вождении поездов с нормальным весом, необходимо с особой точностью применять при вождении тяжеловесных поездов. Подвезжая к составу на расстоянии 30—50 метров от головного вагона, подаю песок на рельсы, чтобы при взятии поезда с места не было буксования паровозных колес. Затем сильнее сжимаю паровозом упругие приборы передних вагонов, этим самым обеспечивая взятие поезда с места за счет внутренней силы сжатых пружин, буферов и автоцепки.

Перед выездом проверяю сцепление локомотива с первым вагоном, проверяю воздушную магистраль перед соединением рукавов. Помощник готовит топку, создает равномерный слой кокса на всей колосниковой решетке. После того, как получаю разрешение занять перегон и справку о состоянии тормозов, по сигналу главного кондуктора даю сигнал отправления и по ответному сигналу стрелочника трогаюсь в путь.

Помощник до отправления поезда ведет отопление вручную, а в пути — комбинированным способом. На легких участках отопление также ведется вручную, на крутых, затяжных подъемах приводится в действие углеподатчик. Однако как в том, так и в другом случае уголь подается увлажненным, чтобы тем самым избежать выноса мелких несгоревших частиц топлива.

В пути следования использую живую силу поезда для преодоления затяжных подъемов. Наполнение цилиндров паром держу в зависимости от профиля пути и скорости движения поезда. На площадках и легких перевалах наполнение цилиндров паром довожу до 0,3—0,4 деления на реверсе, а на затяжных подъемах до 0,5.

Я никогда не злоупотребляю применением песочницы. Подаю песок на рельсы только в исключительных случаях, чтобы предупредить буксование колес. Большое же применение песка и особенно в тех случаях, когда это не нужно, приносит вред, потому что излишнее запесочивание рельс может замедлить скорость поезда и даже вызвать его остановку. Такие случаи у молодых машинистов бывают довольно часто.

Во время ведения поезда стараюсь держать воды в котле не больше 1/3 водомерного стекла. Это для того, чтобы получить пар более сухим и добиться перегрева его в элементах пароперегревателя, потому что, чем выше температура перегрева пара, тем экономнее расходуются топливо и вода.

Некоторые машинисты, говорят, что тяжеловесные поезда ускоряют износ бандажей, и в результате паровоз раньше времени приходится ставить в подъемочный ремонт. Такие рассуждения неосновательны, и практика убеждает в обратном. Вождение тяжеловесных поездов, наоборот, способствует увеличению пробега между подъемочным ремонтом. Дело в том, что при ведении тяжеловесного состава держишь максимальную скорость. А чем большая скорость, тем меньше буксовки колесных пар и, следовательно, уменьшается их износ.

Итоги работы в первом квартале и апреле показывают, что большая часть наших машинистов может с успехом водить тяжеловесные поезда. Обобщая опыт передовиков, передавая его другим машинистам, можно добиться того, чтобы все они водили поезда, превышающие весовую норму.

Однако, чтобы успешно провести тяжеловесный поезд, нужна не только слаженная работа паровозных бригад, но и помощь им со стороны поездных диспетчеров, дежурных по станции, стрелочников, вагонников, путейцев. Только общими усилиями всех железнодорожников можно добиться массового вождения тяжеловесных поездов, повышения их технической скорости, экономии топлива, ускорения доставки важных грузов народному хозяйству страны.

НАША ПОМОЩЬ ПОДШЕФНОМУ КОЛХОЗУ

Коллектив артели «Сапожник» шефствует над колхозом «Новый путь» Новодевичинского района. В порядке шефской помощи коллектив артели изготовил и передал колхозу 20 хомутов, 21 седелко, 40 уздечек, 50 поперечников, 20 килограммов хомутовой подкладки и другие материалы.

15 мая коллектив художественной самодеятельности артели побывал в колхозе. Колхозникам была прочитана лекция и дан концерт. 16 мая члены кружков художественной самодеятельности выступили с концертом на полеводстве.

Н. Будников,
зам. председателя правления
артели по культурно-массовой
работе.

Награждение многодетных матерей

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 6 мая 1954 года по Сызрани награждены орденом «Материнская слава» 1 степени домашняя хозяйка Мария Ивановна Батманова и работница Марфа Дмитриевна Поднебесова, родившие и воспитавшие по семь детей.

Среди награжденных медалью «Медаль материнства» 1-й степени — домашние хозяйки Васса Афанасьевна Гришанова, Евгения Ивановна Калмыкова, Клавдия Федоровна Матвеева, Пелагея

Ивановна Порецкова, Анна Николаевна Тюрякова, родившие и воспитавшие по шесть детей.

Медалью «Медаль материнства» II-й степени награждены домашние хозяйки Нина Алексеевна Андреева, Надежда Егоровна Анисимова, Ольга Александровна Гаврюшина, Надежда Владимировна Егорова, Мария Герасимовна Копылова, Евдокия Поликарповна Крайкова, Серафима Васильевна Маркова, Нина Ивановна Сазонова, Марфа Семеновна Сергина.



Школа рабочей молодежи № 8.

НА СНИМКЕ: учащиеся десятого класса телеграфист Анатолий Максимов и работница сберкассы № 113/3 Галина Морозова пишут сочинение по литературе.

Фото И. Шурыгина.

ЭКЗАМЕНЫ В ШКОЛАХ

ПЕРВЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Организовано начались экзамены в железнодорожной школе № 22. В первый день экзамены держало восемь классов.

В четвертом классе ученицы писали диктант на тему «Путешествие по Волге», состоящий из 74 слов. Диктант был не из легких. В нем встречались такие слова, как «вниз», «прокатиться», «глядяшь», «тяжелый» и другие, над правописанием которых задумается, пожалуй, и более старший ученик. Словом, четвертклассникам было над чем подумать. Однако как показывают результаты, учащиеся неплохо справились с этим диктантом. Четырнадцать учениц из 41 получили пятерки и 26 — четверки.

Хорошие результаты первого экзамена говорят о том, что учащиеся этого класса старательно работали в текущем году и добросовестно подготовились к экзаменам. В этом немалая заслуга их учительницы Марии Сергеевны Никифоровой.

Неплохо прошел устный экзамен по геометрии в 9 классе. Большинство учащихся давало уверенные, четкие ответы, правильно решило задачи. Особенно хорошими были ответы учениц Сморгчковой, Глуховой, Фирули-

ной, Самылиной, Степановой и других. Все они получили оценки «5».

Хорошие результаты дали также экзамены по арифметике в шестых классах.

Уверенно писали сочинение по литературе десятиклассники.

Успешно прошел первый день экзаменов в семилетней школе № 2. Экзамены держали 6 классов. Ни один из учащихся не получил плохой оценки. По арифметике (письменно) в шестых классах большинство экзаменуемых получило хорошие и отличные отметки. Неплохо прошел устный экзамен по арифметике в пятом классе.

В мужской средней школе № 1 в первый день экзаменов большинство учащихся получило хорошие оценки. Без поражения прошли экзамены по арифметике в шестых классах, по английскому языку и геометрии — в девятых. Только одна двойка выставлена за диктант в четвертом классе.

21 мая в школе проходили устные экзамены по истории и геометрии в 9 классах, в 8 классах — письменный экзамен по математике и в 7 классах — изложение по русскому языку.

Прочные знания

Над парадным входом средней школы № 14, как и в первый день учебного года, висит лозунг: «Добро пожаловать!».

Время приближается к 9 часам. Ребята собрались на школьном дворе. Директор школы Елена Алексеевна Есакова поздравляет учащихся с началом экзаменов, желает им успеха. Успехов желают школьникам и их старшие товарищи — студенты вузов, окончившие когда-то 14 школу и надолго сохранившие теплые чувства к ее учителям. Выпускники школы Карпова, Проломова, Матвиевская, Белякова, Гришякова прислали телеграммы с пожеланием успехов на экзаменах. Их читала вся школа.

75 десятиклассниц заняли свои места за партами. Сегодня за каждой из парт сидит только одна девушка. Спокойно и уверенно пишут выпускницы сочинения на предложенные комиссии темы.

А в это время в одном из классов слышны чуть глуховатые от волнения голоса 12—13-летних девочек и мальчиков, пятиклассников, которые сдают устный экзамен по арифметике. Ответив,

некоторые, самые нетерпеливые, спрашивают сейчас же: «А вы отметку скажете?».

— Конечно, конечно, скажем, — успокаивают их преподавательница Любовь Васильевна Ремизова и ассистент Прайда Алексеевна Беляева.

А отметки у большинства девочек хорошие. Вот отвечает ученица Хохлова. Ей достался билет № 16. Задача большая. В ней шесть вопросов, но девочка не терзается. Проходит несколько минут, и на доске вырастают столбики цифр. Все правильно! Ей поставлена пятерка.

Затем отвечают Нина и Лия Сибиряевы. Они также получили заслуженные пятерки. Отличные знания показала Элла Перлина.

Четвертклассники писали диктант. Результат диктанта: 8 пятяток, 12 четверток, 7 троек.

Долго еще не стихают в коридорах взволнованные голоса девочек, рассказывающих подругам и учителям об этом трудном, но вообще замечательном первом дне экзаменов.

В. Соколов.

ЭКСПУРСИЯ НА СТРОИТЕЛЬСТВО КУЙБИШЕВСКОЙ ГЭС

На днях группа рабочих и инженерно-технических работников строительного треста № 112 совершила экскурсию на строительство Куйбышевской гидроэлектростанции.

Они побывали в городе Жигулевске, осмотрели бетонный завод и котлован под здание электростанции.

А. Тарцев.

Американские планы в Индо-Китае

Отклики американской печати

НЬЮ-ИОРК, 21 мая. (ТАСС). Как видно из сообщений газет, американская дипломатия, потерпевшая поражение на Женевском совещании, предприняла новый маневр для достижения той же самой цели—организации открытой вооруженной интервенции США в Индо-Китае под флагом «совместных действий» западных держав.

Осуществление нового дипломатического маневра Вашингтона связано, прежде всего, с его нажимом на Францию. Недавняя «обмолвка» государственного секретаря относительно того, что США исключают Индо-Китай из пределов американской «линии обороны» в Юго-Восточной Азии, повидимому, тесно связана с этим маневром. По сообщениям американских корреспондентов, это заявление Даллеса вызвало в правительственных кругах Франции нечто вроде паники. Хронологически события развертывались следующим образом: 11 мая Даллес сделал свое заявление; на следующий день, 12 мая, французский посол в Вашингтоне от имени своего правительства сделал демарш, результатом которого было решение начать двусторонние франко-американские переговоры об условиях «интернационализации» индо-китайской войны, или, другими словами, относительно условий вступления США в эту войну.

В ходе этих переговоров США, как видно, намерены продиктовать Франции ряд условий, которые они считают необходимыми для «эффективного» ведения войны в Индо-Китае. В течение последней недели американская печать особенно много говорит о «банкротстве» французской политики и стратегии в Индо-Китае. Суть этих высказываний сводится к следующему: поскольку Франция явно не способна обеспечить «эффективное» ведение войны, наступило время для США взять на себя прямое руководство как политическими, так и военными делами в Индо-Китае. По словам журнала «Бизнес уик», «США будут настаивать... на освобождении местных правительств (марионеточных правительств Вьетнама, Лаоса и Камбоджи) от французского политического контроля». В связи с этим говорят также о необходимости «реорганизовать» французское военное командование в Индо-Китае с таким расчетом, чтобы усилить роль американского военного командования в руководстве войной. Хотя так называемый «план Наварра» в свое время был одобрен военными лидерами США и всячески расхваливался американской печатью как «верный путь к полной победе», сейчас Пентагон, как видно из сообщений печати, отмежевывается от этого плана и взваливает всю вину за его провал на генерала Наварра. Все это делается не только для того, чтобы спасти репутацию американских стратегов, но и для того, чтобы доказать необходимость перехода прямого руководства военными делами в Индо-Китае в руки американских генералов. Характерна в этом отношении статья Васса, опубликованная 19 мая в вашингтонской газете «Стар».

Ссылаясь на «источник» близкий к объединенной группе начальников штабов США, Васс говорит, что «американские стратеги... желают взять на себя верховное командование в Индо-Китае в случае, если США пошлют туда свои войска».

Планы создания реваншистской армии в Западной Германии

БЕРЛИН, 21 мая. (ТАСС). Агентство АДН передает из Эссена: Эссенская газета «Альгеймейне цейтунг» опубликовала сообщение о том, что бывший гитлеровский генерал Хассо фон Мантейфель, являющийся членом комитета бундесного бундестага по вопросам

Указав, что Англия занимает чисто «негативную позицию» в индо-китайском вопросе, лондонский корреспондент газеты «Нью-Йорк таймс» пишет:

Открытие переговоров между двумя ближайшими союзниками Англии—США и Францией— по вопросу, в котором Англия также заинтересована, расценивается как угроза «близким отношениям» между Англией и США.

В других сообщениях американских корреспондентов указывается, что английских государственных деятелей привели в «ярость» не столько сам факт исключения Англии из франко-американских переговоров, сколько демонстративная организация этих переговоров без предварительного уведомления об этом Англии. Указывается также, что больше всего возмущает англичан то, что американские дипломаты используют в качестве средства давления на Англию не только угрозу ухудшения англо-американских отношений, но и угрозу «раскола» в Британском содружестве наций. Исключив в свое время Англию из тройственного союза—США, Австралии и Новой Зеландии, американские дипломаты уже внесли осложнения в «семейные дела» Британского содружества наций и больно задела Англию. Теперь, в процессе сколачивания нового агрессивного блока, США используют этот дипломатический инструмент для дальнейшего отрыва Австралии и Новой Зеландии от их метрополии—Англии.

Заявление президента Эйзенхауэра на пресс-конференции 19 мая не только подтвердило намерение США приступить к организации «Южно-азиатского союза» без участия Англии, но и противопоставило в этом вопросе Австралию и Новую Зеландию их метрополии. По словам вашингтонского корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс, заявление президента «очевидно имело целью подтолкнуть англичан по меньшей мере к обсуждению конкретных планов (Южно-азиатского) союза еще до окончания Женевского совещания».

Из сообщения лондонского корреспондента газеты «Нью-Йорк геральд трибюн» от 20 мая видно, что Англия намерена не только решительно бороться против попытки США внести раскол в британское содружество наций, но и использовать все свое влияние на Австралию и Новую Зеландию для того, чтобы расстроить нынешний дипломатический маневр Вашингтона. «Можно считать бесспорным,—пишет корреспондент,—что Англия уже настаивает и будет продолжать настаивать на том, чтобы Австралия и Новая Зеландия не присоединились к США в таком широком союзе без участия в нем метрополии».

По словам вашингтонского корреспондента Ассошиэйтед Пресс Хайтауэра, в официальных кругах Вашингтона признают, что принятый правительством США курс на создание южно-азиатской «коалиции» без участия Англии «усилит напряженность в англо-американских отношениях».

Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» выразила сомнение в том, что дипломатический маневр Даллеса и связанное с ним грубое давление на Англию может привести к созданию «действительно эффективного фронта в Юго-Восточной Азии».

европейской безопасности, разработал план, предусматривающий создание самостоятельной западногерманской армии. План Мантейфеля, пишет далее газета, должен быть уже «в скором времени» представлен на рассмотрение бундестага.



Южная Корея — край разорения и нищеты. Положение все более ухудшается в результате хозяйничанья американских монополий. В безысходной нужде живут трудящиеся, около 4 миллионов человек буквально голодают. Особенно страдают от голода дети.

Фото, опубликованное в кубинском журнале «Бозмиа», показывает детей, просящих милостыню около поезда на одной из станций между Инчоном и Пусаном. Журнал называет такие сцены «душе-раздирающим зрелищем».

(Снимок из журнала «Бозмиа»).

Инсценировка выборов в Южной Корее

ПХЕНЬЯН, 21 мая. (ТАСС). Стремясь придать видимость законности реакционному южнокорейскому режиму, предательская клика Ли Сын Мана провела 20 мая так называемые «выборы» в нижнюю палату южнокорейского «Национального собрания».

В неоднократных заявлениях по поводу «выборов» Ли Сын Ман угрожал расправиться с каждым, кто будет голосовать против представителей его предательской клики.

Избирательная кампания проходила в обстановке разнузданного полицейского террора. Наряду с жестокими притеснениями народных масс преследованиям подверглись также многие реакционные южнокорейские деятели — соперники Ли Сын Мана по борьбе за власть.

По сообщению южнокорейского агентства Тоньян Тхонсин, отказались баллотироваться в выборах 57 ранее зарегистрировавшихся кандидатов. Несколько кандидатов арестовано. Для подавления трудящихся за три дня «выборов» во всей Южной Корее введено «чрезвычайное положение» и приведен в боевую готовность огромный полицейско-террористический аппарат.

Во время «выборов» полиция принуждала избирателей голосовать за кандидата правительственной либеральной партии и против кандидатуры Син Ик Хи, председателя последнего национального собрания и открытого противника Ли Сын Мана.

ГОСДРАМТЕАТР:

Последние два спектакля

23 мая

«РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА»

Начало в 12 час. дня.

«РОМЕО И ДЖУЛЬЕТТА»

Начало в 8 час. веч.

НА ЭКРАНАХ ГОРОДА:

«Художественный»

«ПОЭМА О ЛЮБВИ»

«Звезда»

«КОНЦЕРТ МАСТЕРОВ УКРАИНСКОГО ИСКУССТВА»

«Родина»

«ЗАСТАВА В ГОРАХ»

Корейский народ требует мирного объединения Кореи

ПХЕНЬЯН, 20 мая. (ТАСС). По всей Северной Корее проходят многолюдные митинги, участники которых призывают Женевское совещание добиться мирного объединения Кореи на основе предложения, внесенного делегацией КНДР. Как сообщает Центральное телеграфное агентство Кореи, на днях состоялся митинг на металлургическом заводе имени Ким Чака. Выступая от имени многотысячного коллектива, восстанавливающего это крупнейшее металлургическое предприятие республики, рабочие, инженеры и техники требовали восстановления на-

ционального единства Кореи, разоблачали темные замыслы агрессивных кругов США и послушным лисымановской клики, пытающихся снова разжечь пламя войны в Корее.

Митинги с требованием восстановления национального единства Кореи на базе предложенной делегацией КНДР состоялись также на заводе, где директором Ким Чже Су, на цементном заводе в Хэчжу, во втором строительном тресте провинции Хванхэ, во всех кварталах Пхеньяна и во многих других городах, деревнях и рыбацких поселках Северной Кореи.

Неделя книги в Болгарии

СОФИЯ, 20 мая. (ТАСС). В Болгарии сейчас проходит неделя книги. В городах и селах страны проводятся выставки, книжные базары, литературные чтения, встречи писателей с читателями. Для продажи населению книг в течение недели в стране открыто 480 новых книжных киосков, в которых имеется большой выбор политической, художественной и научно-технической литературы.

На днях в помещении государственной публичной библиотеки имени Василь Коларова в Софии открывается большая выставка, показывающая развитие издательского и библиотечного дела в Болгарии. Материалы выставки характеризуют расцвет болгар-

ской культуры. Только за 1953 год болгарские издательства выпустили 3259 названий книг общим тиражом 17.610.140 экземпляров.

За последние 9,5 лет в Болгарии переведены и изданы почти все основные труды классиков марксизма-ленинизма. Вышли в свет 35 томов Сочинений В. И. Ленина и тринадцать томов Сочинений И. В. Сталина.

Большое внимание уделяется распространению книг. В стране работает 508 книжных магазинов. Болгарских читателей обслуживают 4339 читален и 5017 государственных, профсоюзных и общественных библиотек, которые за один прошлый год выдали свыше 12 миллионов книг.

Итоги выборов в Национальные комитеты Чехословакии

ПРАГА, 21 мая. (ТАСС). Опубликовано сообщение Центральной избирательной комиссии об окончательных результатах выборов в Национальные комитеты страны.

В списки избирателей было внесено 8.638.379 человек. В выборах приняли участие 8.492.918 избирателей, то есть 98,3 процента. За кандидатов Национального фронта свои голоса отдали 93,6 процента

всех зарегистрированных избирателей.

Эти результаты показывают, говорится в сообщении Центральной избирательной комиссии, что выборы в Национальные комитеты 16 мая явились мощной демонстрацией единства народа, большой победой Национального фронта, всех трудящихся Чехословакии.

Третья годовщина мирного освобождения Тибета

ПЕКИН, 20 мая. (ТАСС). 23 мая исполняется третья годовщина мирного освобождения Тибета. Эта дата является большим праздником в жизни всего китайского народа. Для тибетского народа, освободившегося от оков иностранного гнета и ставшего на путь культурного и экономического развития в единой братской семье народов Китая, это особенно радостный день.

В Западной части Пекина находится центральный институт национальностей который является сейчас главной кузницей национальных кадров Китайской Народной Республики. В этом институте

среди 869 юношей и девушек — студентов различных национальностей, населяющих Китай, учится более 170 тибетцев. Они прибыли сюда из различных районов далекого Тибета провинций Сикан, Юнь-Нань и Цинхай.

Молодежи обучающейся в институте, созданы все условия для плодотворной учебы. К настоящему времени институт уже выпустил более 300 специалистов. В конце прошлого года в родные места выехала первая группа тибетцев—выпускников института в составе 113 человек.

Редактор В. И. Парамошкин.

РЕСТОРАНУ ст. СЫЗРАНЬ 1-я

требуются на постоянную

работу опытные буфетчики, лоточки на торговые тележки по продаже прохладительных напитков и мороженого. Обращаться по адресу: г. Сызрань, Переселенка, 14. Отдел кадров.

Гидротурбинному заводу

на постоянную работу требуются

формовщики, обрубщики, плотники, каменщики, штукатуры, маляры, разнорабочие.

С предложением обращаться в отдел кадров завода.

Сызранской конторе треста

«Куйбышевтехснабнефть» требуются на работу грузчики. Справиться в отделе кадров конторы по Интернациональной улице, 3.

Типографии «Красный Октябрь»

требуется наборщик-линотипист.

Обращаться: ул. Карла Маркса, 91.

Корнилова Анна Федоровна, проживающая на станции «Правая Волга», улица Октября, 61, возбуждает дело о расторжении брака с Корниловым Николаем Ивановичем.

Дело подлежит рассмотрению в Куйбышевском областном суде.